
 

ACTA N° 01  

 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CER 

 

Comité Ejecutivo Regional - MCLCP APURÍMAC 
 

Jueves 12 de enero 2023 

 

Participantes: Instituciones del estado, organizaciones sociales, ONG e invitados.  

N° Participantes: 23 

Tiempo de duración del evento: 1hrs y 10 min 

Organizador: Mesa de Concertación para la Lucha contra la Pobreza (MCLCP Apurímac) 

 

Agenda:   

 

Reunión de la MCLCP para llamado a la pacificación del país 
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2DA REUNIÓN ORDINARIA DEL CER  

Comité Ejecutivo Regional - MCLCP APURÍMAC 

Reunión virtual- enlace zoom: https://cutt.ly/y26g1Zq  

Fecha: jueves 12 de enero 2023/Hora: 16:00 p.m. 

 

15:50  Ingreso a sala virtual 

16:05  Bienvenida y  Agenda de reunión  

Hilda Huayhua Mamani - Coordinadora Regional de la MCLCP Apurímac 

 

16:10 I Bloque:  Contexto de la Coyuntura Nacional, Regional  local 

 Coordinadora Regional de la MCLCP Apurímac  

 

16:40 Diálogo y aportes frente a la coyuntura   

 Miembros del CER 

  

17:20 Presentación del Documento “Llamado a la pacificación del país” 

 Genara Ugarte Loaiza - Secretaría Ejecutiva MCLCP Apurímac 

   

17:50 Aportes al documento    

18:00 Acuerdos, compromisos y cierre de reunión 

 

DESARROLLO DE LA REUNIÓN 

 

Con la participación de 23 integrantes del Comité Ejecutivo, representantes de instituciones 

Gubernamentales, organizaciones de sociedad civil e invitados, se desarrolló la reunión extraordinaria del 

Comité Ejecutivo Regional de la MCLCP Apurímac, el día jueves 12 de enero a partir de las 4:00p.m. 

La sesión se dio inicio con palabras de bienvenida de la Sra.  Hilda Huayhua Mamani, Coordinadora Regional 

de la MCLCP Apurímac, quien dio a conocer la agenda de la reunión, saludando la participación de los 

miembros: 

 

1. Reflexión sobre el contexto socio político y el Rol de la MCLCP a nivel internacional, 

Nacional, Regional. 

La Coordinadora Regional menciono sobre la situación actual por la que viene atravesando nuestro país, y 

como viene afectando a la población, frente a ello dio la palabra a los integrantes del CER, a fin de que plantea 

en las acciones a realizar como espacio de Concertación. 

Seguidamente luego de varias intervenciones se acordó realizar un llamado “Pasemos de la Violencia hacia 

la Concertación”, documento que sigue a continuación:    

 Hagamos conciencia que venimos de un proceso marcado de violencia en el país que enlutó a miles de 

familias y acrecentó las desigualdades y pobrezas en el país. NO QUEREMOS QUE ESTO SE REPITA. Ningún 

peruano y peruana, está ajeno a la situación de convulsión que vive nuestro país sobre todo las regiones del 

sur. Nos sentimos consternados con tanta violencia expresada entre compatriotas, hermanos. Lloramos por 

la pérdida de vidas. Nuestra “Pachamama” está ensombrecida con tanto dolor. 

https://cutt.ly/y26g1Zq
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Desde este espacio que agrupa instituciones de Estado y organizaciones de Sociedad Civil con una sola visión 

de lograr una vida digna para todos y todas, reiteramos nuestras expresiones frente a lo que viene 

sucediendo en nuestro país y el sur, por lo que manifestamos lo siguiente: 

1. A todo el país, expresar su solidaridad a los ciudadanos/as que vienen enfrentando esta convulsión 

social y que sufrieron los excesos del enfrentamiento desproporcionado entre manifestantes y fuerzas 

policiales y sumarse al llamado de una pacificación, reconciliación en el país. 

2. Al Ejecutivo, a la Presidenta de la Nación y Gabinete Ministerial, escuchar, entender y atender las justas 

demandas que movilizan a las poblaciones del Sur y del país entero, dando una solución inmediata 

para poner fin a la crisis política y social, conduciendo hacia la pacificación, garantizando el cese de la 

represión, el uso excesivo y desproporcionado de la fuerza, y agotar las vías del diálogo abierto y 

sincero con y el respeto a los derechos humanos. Llamamos a aceptar su responsabilidad política y 

pedir perdón a todas las familias que han sufrido la pérdida de sus seres queridos, a la población que 

está siendo estigmatizada, menospreciando su derecho a la movilización pacífica y de protesta. A 

Plantear un pacto político social, con igualdad de oportunidades, inclusiva y multicultural. 

3. Al Congreso de la República, a superponer el interés común y social de la población frente a intereses 

de grupos, dando una salida constitucional inmediata al clamor de la población, como el adelanto de 

las elecciones para el 2023, el respeto a las entidades electorales y la aprobación de las reformas que 

conlleven a la implementación del proceso electoral y el paso a nuevas autoridades democráticas. 

4. A las autoridades judiciales, a acelerar las investigaciones de manera transparente, imparcial 

identificando a malos elementos que provocaron las muertes y heridos de ciudadanos/as, que se 

judicialice y sancione oportunamente y no quepa la impunidad. Asimismo que se garantice a las 

familias afectadas su acceso a la justicia y reparación.  

5. A las autoridades regionales y locales, a generar condiciones para el dialogo y la concertación 

convocando a las partes y actores que contribuyan en la construcción de una agenda de atención a 

las necesidades prioritarias de la población, más allá de solo la coyuntura política. 

6. A las fuerzas del orden, policiales, militares a ejercer su intervención en estricto cumplimiento de la 

legalidad y proporcionalidad, respetando y protegiendo la vida de las personas, por sobre todo.  

7. A la población en general, a ejercer el derecho de la movilización y protesta, evitando acciones que 

desvirtúen el objetivo de la protesta, respetando el bien público y privado y la expresión del resto de 

la población; disponiéndonos todos a la búsqueda del diálogo y la concertación, para lograr los 

objetivos de las justas demandas. 

8. A las diversas Instancias de Derechos Humanos, para que, en el marco de los lineamientos de sus 

funciones, desarrollen acciones oportunas y pertinentes, para garantizar la protección, defensa, 

respeto y promoción los derechos individuales y colectivos de todos los pueblos. 

Rechazamos todo tipo de violencia, venga de donde venga, todo acto que exponga la integridad de nuestros 

Niños Niñas y Adolescentes, de las poblaciones de Adultos Mayores y con Discapacidad, de las poblaciones 

Originarias e indígenas y pedimos el respeto la no discriminación y soslayamiento a las justas demandas. 
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Dispongámonos al dialogo, a la escucha y logremos los consensos y la concertación en pro del cambio y la 

lucha contra la pobreza. 

Finalmente la Coordinadora Regional de la Mesa, dio por concluida la reunión, agradeciendo la 

participación y disposición de los integrantes del CER. Concluye la sesión virtual siendo las 17:10Hrs. 

Participaron: 

Invitados y Miembros del CER de la MCLCP (representantes titulares y alternos de las instituciones y 

organizaciones sociales e invitados): 

 

Hilda Huayhua Mamani 

Coordinadora Regional 

MCLCP Apurímac 

Marco Gamarra Samanez 

Past-Coordinador MCLCP Apurímac 

Coordinador Regional CAC Apurímac -MVCS 

 

  

Edmundo López vera 

Gerencia regional de Desarrollo económico 

Javier Malpartida Arzubiaga 

Asociación Tarpurisunchis  

  

Ruzby Zela Anamaria  

Miembro del Grupo Asesor- MCLCP Apurimac  

Rosario Medrano Aguirre 

Federación de mujeres de la Región Apurimac  

  

Lucy Trujillo 

Wayra Warmikuna  

Mily Yelka Sanchez Calcina 

Santuario Nacional de Ampay 

  

Ronal Cervantes Zavala 

OD SUNAS Apurímac  

Yerssey Caballero Palomino 

Instituto de Desarrollo y Medio Ambiente  

   

Cecilia Chávez Ugarte 

Dirección Regional de Trabajo y promoción 

del empleo Apurímac   

Yudy Chacón  

Comité de Transparencia y vigilancia 

ciudadana CTVC-Apurímac 

  

 Eddy Corazao Tevés 

ADENI Apurímac  

Jack Ayala Quispe  

COREJU Apurímac 

  

 

Leyla Luz Torres Alegría 

Programa Educadores de Calle - INABIF  

Abancay  

Guerson Paliza Pinto  

Comité de Transparencia y vigilancia 

ciudadana CTVC-Apurímac 

Karina Bueno Dueñas  

Aprodeh Apurímac 

Enver Quinteros Peralta  

Aprodeh Apurímac  
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Washington Palomino Canaval 

Past- Coordinador MCLCP Apurímac  

Vilma Céspedes Rio  

CONADIS Apurimac 

 

En imágenes: 

 

 

 

 

 


